6 Slnlf
Fen B|I|mler|,

Dolagim Sistemi - 2

[
Y

1. Saglikli bir insanin 1mm? kanindaki akyuvar sayisi ge-

nellikle 10000’den fazla olamaz.

Bir 6grenci iki farkli zamanda kan tahlili yaptirarak 1mm3

kanindaki akyuvar sayisini élgtiirmistir. ilk tahlilde sayi
16000 cikarken ikinci tahlilde 8000 ¢ikmistir.

Buna gore, bu 6grenci i¢in asagidakilerden hangisi
soylenebilir?

A) ik tahlil sonucuna gére kani gabuk pihtilasir.

B) ilk tahlilden énce mikrop kapmistir.

C) ikinci tahlil sonucuna gére kani daha az oksijen tasir.
D) ikinci tahlilden dnce alyuvar sayisi azalmistir.

. Tansiyonu diisiik bir kisi icin asagidakilerden hangi-
si dogrudur?

A) Kalbin her kasilmasinda atardamarlara yaptigi vurus
etkisi azdir.

B) Kalbin her gevsemesinde toplardamarlara yaptigi vu-
rus etkisi azdir.

C) Kalbin viicuda pompaladigdi kanin atardamarlara yap-
tig1 basing azdir.

D) Akcigerin kalbe pompaladigi kanin toplardamarlara
yaptigi basing fazladir.

. Dolasim sistemi ile ilgili agsagida verilen bilgilerden
hangisi yanhstir?

A) Sindirimle pargalanan besin iceriklerini organlara tagir.

B) Soluk alma sirasinda burna giren oksijeni akcigere
tasir.

C) Yasamsal faaliyetler sonucu olusan karbondioksiti
akcigere tasir.

D) Viicudumuzda olusan atik maddeleri bosaltim orga-
nina tasir.

e Olgme, Degerlendirme ve Sinav Hizmetleri Genel Miidiirliigii

MEB

4. Buyuk ve kiguk kan dolagimina ait bir semada bazi da-

marlar numaralanarak verilmistir.

| 1 3 1
Vicudun yapi
ve organlari

T 2 T 4 |

Akcigerler

Semaya gore,
I. 2 ve 3 atardamar, 1 ve 4 toplardamardir.

Il. 1 ve 3 oksijen bakimindan, 2 ve 4 karbondioksit
bakimindan zengin kan tasir.

Ill. 1 ve 2 buyuk kan, 3 ve 4 kiglk kan dolagiminda
gorev alir.

ifadelerinden hangileri dogrudur?

A) Yalniz |
C)llvelll

B)lvell
D) I, Il ve llI

. 18-65 yas arasinda, kutlesi en az 50 kg olan her saglikli

birey kan bagisinda bulunabilir.

Bir aile bireylerinin kendi aralarinda yapabilecekleri kan
alisverisgi asagida verilmigtir.

Pee—Y E——>S

Verilenlere gore bu ailedeki bireylerin 6zellikleri ile
ilgili agagidakilerden hangisi dogrudur?
(——> = Tek tarafli kan bagisi yapilir

<«——> = Birbirlerine kan verebilirler.)

A) | Yas |Kitle | Kan B) | Yas | Kitle | Kan
E | 22 47 AB E | 22 57 0]
S | 23 56 AB S 17 53 O
P | 20 48 A P | 24 51 A
Y | 24 62 A Y | 25 49 A
C) | Yas | Kutle | Kan D) | Yas | Kitle | Kan
E | 25 54 A E 17 56 B
S | 23 49 A S | 26 52 B
P | 22 52 B P | 20 54 A
Y | 27 65 B Y | 23 57 A
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8. Kan bagisi ile ilgili asagida verilenlerden hangisi
yanhstir?

A) Tirk Kizilay’r kan ihtiyacini kargilamak Gzere mer-
kezler kurmaktadir.

6. Yanda kan dolagimini
anlatan bir sema veril-
mistir. Bu semadaki
oklar kanin izledigi
yolu K harfi ise bir or-

gani gstermektedir B) Hijyenik ortamlarda gergeklesmektedir.

Dolasimin
basladigi
yer

C) Bagislanan kanin yerine vicutta yeni kan uretilir.
D) Bagislanan kan ayni aileden bir kisiye verilir.

Verilenlere gore bu dolasimla ilgili agsagidakilerden
hangisi sdylenemez?

A) Kan kalpten akciger toplardamari ile gikar. 9. Kanin viicutta izledigi yol yanda Kirmizi
B) K organina oksijence fakir kan gelir. sematize edilmistir. Bu semada
C) Kalbin sag tarafinda baslar. damarlar oklarla, organ veya

yapilar numaralanmis daireler-

le, oksijence zengin kan kirmizi
renkle, oksijence fakir kan mavi °(—
Mavi

renkle gdsterilmistir.

Kirmizi

D) Kan oksijen yoninden zenginlesir.

Mavi

7. Asagidaki gorsel 6grencilere gdsterilmis ve ddrenciler-
den kanin yapisi ile ilgili yorum yapmalari istenmistir.

Buna gore organ veya yapilar temsil eden dairelerle
ilgili,
I. 1, akciger

Il. 2, kalbin sol kismi

Kan pulcuklari

Ill. 3, beyin

Plazma

IV. 4, kalbin sag kismi

Akyuvarlar

Ogrenciler yorumlari: eslestirmelerinden hangileri dogru olabilir?

1. Ogrenci: Kan icerisinde en fazla sayisida bulunan
hlcre, kan pulcuklandir.

A)LIL IV B) I, lll ve IV
C)llvelV D)L 1L, 1l velV
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2. Ogrenci: Kanin bilyiik bélimini plazma olustur-
maktadir.

3. Ogrenci: Akyuvarlarin sayisi, hastalik zamaninda
artmaktadir.
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10. Oksijen ve karbondioksit orani fazla olan damarlar

4. Ogrenci: Alyuvarlar oksijen ve karbondioksit tasi- 5 . . . DA
asagidakilerden hangisinde dogru verilmistir?

makla gorevlidir.

Ogrencilerin yaptigi yorumlar ile ilgili agagidakiler- Oksijen orani Karbondioksit orani

den hangisi s6ylenemez? fazla fazla

A) 1: .OgrenC| n|r.1 yorumu ggrselden cikartilabilir ancak A) Akciger atardamari Akciger toplardamar,
bilimsel hata icermektedir.

B) 2. Ogrenci’nin yorumu hem gdrsele gore hem de bi- B) Vucut ana Aort atardamart

limsel olarak dogrudur. toplardamari

C) 3. Ogrenci'nin yorumu gérselden gikartilamaz ancak ig
) . d y N 9 ¢ C) Akciger Vicut ana toplardamari
bilimsel olarak dogrudur. toplardamari
D) 4. Ogrenci’nin yorumu gorselden cikartilamaz ancak .
D) Bodbrek atardamari Aort atardamari

bilimsel hata icermektedir.




